



破解中小企业中标难

福建省发改委等5部门出台九条措施,保障各类经营主体平等参与招投标竞争

海都讯(东南网记者 卢金福) 近日,福建省发展和改革委员会、省工业和信息化厅、省住房和城乡建设厅、省交通运输厅、省水利厅等5部门下发《关于印发保障各类经营主体平等参与招投标竞争九条措施的通知》(以下简称《通知》),推动各类经营主体平等参与工程建设领域招投标活动,着力破解中小企业中标难问题,进一步激发发展活力。

重点检查工程建设招投标地方保护、所有制歧视等

《通知》提出,除法律法规和国家另有规定外,不得以战略合作协议、招商引资协议、合作意向书、备忘录等方式给予不同所有制企业以不同的市场地位。不定期采取专项检查或抽查方式,重点检查工程建设招投标领域民营企业反映比较强烈的地方保护、所有制歧视等问题,营造公平公正的市场环境。

全面落实公平竞争制度,加强招标文件监督,对有设置不合理的招标条件排斥或限制民营企业等潜

在投标人,各级有关行政监管部门应坚决予以纠正。

支持民营企业和国有建筑业企业建立战略联盟,采用联合体投标、技术合作等方式参与省内、外大型项目建设,对民营企业以联合体方式承接的工程项目业绩予以认可。探索将扶持中小企业参与招标投标纳入省属国有企业履行社会责任考核范围,在工程承揽、人才培养、技术创新、项目管理等方面予以扶持。

开展历史沉淀保证金清理工作“回头看”,及时通

过公共资源交易电子公共服务平台或政务门户网站向社会公开清理结果。

开通依法必须招标项目妨碍公平竞争线索征集专窗,建立健全面向社会长期公开征集工程建设领域招投标隐性壁垒线索制度,形成线索征集、认定、整改、反馈闭环管理机制。对认定属于中小企业参与招标投标市场准入隐性壁垒的,相关行政监管部门应依法依规及时完成壁垒破除工作,并将壁垒破除情况和佐证材料录入平台。

机关、事业单位等失信,将被纳入全国信用信息共享平台

加强招标市场与施工市场“两场”信用联动,建立健全全行业统一的工程建设项目合同履约评价信息收集应用制度,推进项目建设全过程闭环式信用监管。完善信用信息归集共享和使用机制,对招投标市场主体实行分级分类监管,不得以信用评价、信用评分等方式变相设立招标投标交易壁垒。

支持小规模工程向中小企业采购。鼓励采购单位加大对中小企业支持力度,未达到国家规定的依法必须招标规模标准的小规模工程中适宜由中小企业提供的,采购单位在坚持公开公正、公平竞争原则和统一质量标准的前提下,专门面向中小企业采购。

政府机关、事业单位、国有企业投资项目应严格执行

工程预付款、进度款制度,工程预付款应不低于合同总价(扣除暂列金额)的10%,工程进度款应不低于已完成工程价款的80%。完善政府诚信履约机制,建立健全政务失信记录和惩戒制度,将机关、事业单位的违约毁约、拖欠账款、拒不履行司法裁判等失信信息纳入全国信用信息共享平台。



清新的空气,舒适的环境,是吸引他们待在福州的主要原因
(海都记者 毛朝青/图)

福州南江滨生态公园附近

国内房车旅行团来榕过暖冬

A04

拒交物业费 业主进出小区被限

事发福州江南水都兰邑小区,律师表示,物业不得以影响或者限制业主正常生活的方式催缴物业费 A06

非凡的坚守 探访福建海拔最高的派出所

赤水派出所位于“闽中屋脊”——戴云山的深处,所里一任任民警扎根深山、默默奉献,无声守护着大山人民的安宁



■海都记者
吴日锦 林良标

在泉州市德化县赤水镇,有座被称为“闽中屋脊”的戴云山。这里既是动植物的天堂,也是自然风光的胜地。在这座深山里,还驻扎着全省海拔最高的派出所——德化县公安局赤水派出所。与这里人尽皆知的自然风光不同,默默无闻、甘于寂寞的一任任赤水派出所民警,扎根深山,无声守护着大山的安宁。

近日,海都记者深山探访,为您讲述密林深处平凡民警的非凡坚守。

一身病痛 不言苦

在赤水派出所,记者发现,民警宿舍的床上都配有电热毯。原来,赤水镇是有名的“雾都”,一年中有三分之二的时间被云雾缭绕,这里湿度极大,常住大山里,面对的第一个挑战就是潮湿。特别是从低海拔地区来到这里工作的新民警,一开始都

很难适应。“与当地群众一样,风湿病、关节炎是民警的标配。”曾经在赤水派出所工作7年的德化县公安局民警陈文良,至今仍被落下的病根困扰着,一遇天气变化,他的关节就会用酸痛“精准预报”。陈文良告诉记者,

在赤水镇工作、生活,除了夏天稍微好一些,春季雨雾绵绵,秋冬寒霜凛凛,和群众一样,都不容易。

由于公安工作的特殊性,乡镇派出所民警一般由非本地籍民警担任。除了与湿冷阴寒对抗,对于赤水派出所民警来说,长年离

家、驻守山区,孤寂更考验一个人的意志力。在派出所深扎二十多年的民警林长城说,每到夜幕降临,山里安静得连一根针掉到地上的轻微声响都能听得见。正是职责使然和山区群众的朴实纯厚,让他激情满怀、奉献青春。(下转 A03版)

派出所民警“全家福”